

1924 №2

# Бесѣда друга.

Я не иначе, познал грѣх, как посредством закона. Рим. 7, 7.

Любезный друг! в первом номерѣ нашей бесѣды, было сказано, что всѣ мы согрѣшили, и всѣ лишены славы Божией. Во первых представим себѣ мир и его жизнь; и жизнь будет разнообразна, одни живут скрывая свои преступленія; другія дѣлают преступленія открыто. Одни дѣлают преступления от роскоши, другія от недостатков и нужды и т. д.; но как бы человек не дѣлал это, всѣ таки приходит время, и все открывается и дѣлается явным. Во вторых, многиа не признают себя виновными; говоря: что мы ничего такого плохого не дѣлаем, и по этому нам не нужно раскаиваться. Многиа же говорят, что мы соблюдаем все, что постановлено Церковью и законом, и по этому мы честны и справедливы и каются нум нужды нѣтъ. (Послѣ же того, как предан был Иоан, пришел Иисус в Галилею, проповѣдуя Евангеліе царствія Божія, и говоря, что исполнилось время, и приблизилось царствіе Божіе; покайтесь и вѣруйте в Евангеліе. Еван. Мар. 1, 14—15.) Возлюбленный друг и брат, обратите ваше вниманіе на слова Иисуса, „исполнилось время и приблизилось Царствіе Божіе“. Слова Царствіе Божіе: разумѣйте, я уже напоминал в первом нашем номерѣ на 4-й страницѣ, и еще напомню, Ибо царствіе Божіе внутри вас. Лук. 17, 21. Друг мой, загляните во внутрь себя и уразумѣйте, какой Бог т. е. какой дух царствует у вас, и вы узнаете, что царствует в вас не добрый дух, я уже напоминал плоды его, Гал. 5 19—21. Напомню: что по учению Христа Иисуса Господа нашего мы должны жить по чистой совѣсти; каковой в текущіе время, найти очень и очень трудно; ищите же ея у себя в вашем сердце, предлагайте всѣ усилія и способности ваши, ибо царствіе Божіе усиліем берется Лук. 11, 16. Не смотрите на наружныя обряды, жертвы, благоприятны Богу, Иисусом Христом сказано: А без вѣры угодить Богу не возможно; ибо надобно, чтобы приходящій к Богу, вѣровал, что Он есть, и ищущим Его воздаст Евр. 11, 6.

В настоящее же время, всюду и вездѣ проповѣдуют и говорят; покайтесь и вѣруйте в Евангеліе, я и тому радуюсь, но духом скорблю, почему сіи многоразличныя проповѣдники, не внушают людям соблюдать Заповѣди Божіи, да и сами не соблюдают; а любимый ученик Господа нашего Иисуса Христа и Апостол Иоан говорит, Кто говорит: я познал Бога, но заповѣдей Его не соблюдает, тот лжец, и нѣтъ в нем истинны 1 Иоан. 2, 4. Я не сужу, а напоминаю всѣм, тѣм болѣе проповѣдникам, пастырям, наставникам, учителям, священникам, всѣх многоразличных церквей и всѣм кто только взялся говорить Слово Божіе; то говори, от уст Господних, а не мечты сердца своего. 1ре. 23, 16. Но все сіе должно быть; ибо написано: небо и земля прейдут, но слова Моя не прейдут. Лук. 21, 33. А Господь наш Иисус Христос, любя нас, и предостерегая говорит: берегитесь, чтобы вас не ввели в заблужденіе; ибо многиа придут под именем Моим, говоря, что это Я. И это время близко: не ходите вслѣд их. Лук. 21, 8. А посмотрите друг мой, читатель и слушатель, сколько тепер уже людей введено в заблужденіе, тѣми проповѣдниками и благовѣстниками и библейскими работниками, как они себя именуют разѣзжают и разхаживают по всюду с Евангеліем в руках, говоря: покайтесь и вѣруйте в Евангеліе; но не говорят: исполняйте Заповѣди Божіи. Ибо вѣрой закон утверждается рим. 3, 31. Это люди душевныя, не имѣющія духа, ибо закону Божію не покоряются, да и не могут. Если таким проповѣдникам напомнить 4-ю заповѣдь, то они сильно противятся; а в писаніи сказано: Кто соблюдает весь закон, и согрѣшит в одном чем ибудь, тот становится виновным во всем. Ибо тот же, кто сказал: не прелюбодействуй, сказал и не убей. 1 як, 2, 10—11. И так друг, законом познается грѣх; Закон есть духовное зеркало, чрез которое рассматриваются грѣхи рода человеческого во вся вѣки. Закон нужно соблюдать свято: как написано: По сему закон свят, и заповѣдь свята, и праведна, и добра Рим. 7, 12. Иначе Бога нельзя знать: как написано: А что мы познали Бога, узнаем из того, что соблюдаем Его заповѣди. 1 Иоан. 2, 3. Кто говорит: я познал Его, но заповѣдей Его не соблюдает, тот лжец, и нѣтъ в нем истинны. 1 Иоан. 2, 4. Во имя любви Господа нашего Иисуса Христа, я предупреждаю вас и остерегаю всѣх без исключеніе, не ходите вслѣд их, ибо это люди не покоряющіся истинѣ. А примите в ваши сердца слова Спасителя: если любите Меня, соблюдайте Мои заповѣди Ев. Иоан 14, 15. Возлюбленный наш брат в Господѣ, и апостол Иисуса Христа Спасителя нашего Павел, в первом своем посланіи к вѣрному своему ученику по вѣрѣ Тимофею говорит: я просил тебя пребыть в Ефесѣ, и

увѣщавать нѣкоторыхъ, чтобы они не учили иному, и не занимались баснями и родо словіями безконечными, которыя производятъ больше споры, нежели Божіе назиданіе въ вѣрѣ. Цѣль же увѣщанія есть любовь отъ чистого сердца, и доброй совѣсти, и нелицемѣрной вѣры, отъ чего отступивши нѣкоторые уклонились въ пустословіе, желая быть законоучителями, но не разумѣя ни того, о чемъ говорятъ, ни того что утверждаютъ. А мы знаемъ, что законъ добръ, если кто законно употребляетъ его, зная что законъ положенъ не для праведника, но для беззаконныхъ и не покорившихъ нечестивыхъ и грѣшниковъ, развратныхъ и оскверненныхъ, для оскорбителей отца и матери, для челоукоубійцъ, для блудниковъ, мужеложниковъ, лжецовъ, клятвопреступниковъ, и для всего, что протівно здравому ученію, по славному благовѣстію блаженнаго Бога, которое мнѣ вѣрено.

Благодарю давашаго мнѣ силу, Христа Іисуса Господа Нашего, что Онъ призналъ меня вѣрнымъ опредѣливъ на служеніе, меня, который прежде былъ хужитель и гонитель и обидчикъ, но помилованъ потому, что такъ поступалъ по невѣдѣнію, въ невѣрїю; благодать-же Господа нашего, открылась во мнѣ обильно съ вѣрою и любовью во Христа Іисуса. Вѣрно и всякого принатія достойно слово, что Христосъ Іисусъ пришелъ въ міръ спасти грѣшниковъ, изъ которыхъ я первый. Въ другомъ мѣстѣ, тотъ-же Апостолъ, повторяетъ слова прор. Давида; говоритъ: нѣтъ праведнаго ни одного, нѣтъ, разумѣвающаго; никто не ищетъ Бога, всѣ совратились съ пути, до одного негодны; нѣтъ дѣлающаго добро, нѣтъ ни одного. пс. 13, 1—3. Я еще разъ повторю, всѣ мы не правы, всѣ согрѣшили, и всѣ лишены славы Божіей, и это мы познаемъ, посредствомъ закона Божіа. Но намъ нужно признать свою вину и раскаяться, то будемъ помилованы посредствомъ Іисуса Христа. И я приведу примѣръ достойнаго плода, покаянія.—Нѣкій мужъ Ефіоплянинъ, евнухъ, вельможа Кандакіи, парицы Ефіопской, хранитель всѣхъ сокровищъ ея, привѣзшій въ Іерусалимъ для поклоненія, возвращался и, сѣдя на колесницѣ своей, читалъ пророка Ісаію. Духъ сказалъ Филиппу; подойди и пристань къ сей колесницѣ. Филиппъ подошелъ и, услышавъ, что онъ читаетъ пророка Ісаію, разумѣешь-ли, что читаешь? Онъ сказалъ: какъ могу разумѣть, если кто не наставитъ меня? и попросилъ Филиппа взойти и сѣсть съ нимъ. Дѣян 8, 27—31. Любезный другъ читатель и слышатель, изъ приведеннаго выше примѣра, явено видно что, указанный мужъ былъ министръ финансовъ, и навѣрное былъ съ университетскимъ образованіемъ, и возвращаясь съ поклоненія, не читалъ какого небудь сочиненія ненужнаго, чтобы себѣ забивать голову пустотой; а читалъ книгу прор. Ісаіа, читалъ и не разумѣлъ.

~~И когда Филиппъ сказалъ; разумѣешь ли, что читаешь? Вѣроятно безъ доброты и безъ широкости, какъ могу разумѣть, если кто не наставитъ меня. И спроситъ Филиппъ: какой чудный и вѣрный примѣръ. Какой чистый и святой и достойный плодъ покаянія, намъ оставилъ челоукъ высокаго рода, челоукъ властелинъ. Не для насъ-ли это; да, для насъ всѣхъ. По этому, я усубдительно прошу всѣхъ безъ исключенія, и говорю: что исполнилось время, и приблизилось Царствіе Божіе; покайтесь и вѣруйте въ Евангеліе, прошу васъ всѣхъ, читайте священныя писанія, т. е. Библию, а тѣмъ болѣе священники всѣхъ церквей, ибо мнѣ было особенно грустно наблюдать, что священники православной церкви, совершенно не знаютъ Священныхъ Писаній, это я видѣлъ во время Луцкихъ курсовъ. И тотъ, кто преподавалъ, эти курсы, много влилъ яду въ народъ, онъ преподавалъ вражду другъ противъ друга, и ненависть другъ ко другу, это ученіе антихриста. А Христосъ Іисусъ, училъ о мирѣ и любви другъ ко другу. Напоминаю вамъ всѣмъ начальникамъ и наставникамъ и учителямъ, на васъ возлюбленный народъ смотритъ, не на ваши слова, а на дѣла, по вашимъ дѣламъ и воздастся вамъ, пока есть время исправте пути ваши и дѣянія ваши, Іисусъ Христосъ за всѣхъ насъ страдаетъ, и проститъ намъ грѣхи, какъ простилъ разбойнику на крестѣ и какъ простилъ женщинѣ взятой въ прелюбодѣянїи. Это для насъ примѣръ; И такъ покайтесь.~~

Изъ книги пос. Ефесянамъ 6, 1—4.

Дѣти, повинуйтесь своимъ родителямъ въ Господѣ, ибо сего требуетъ справедливость.

Почитай отца твоего и мать: это—первая заповѣдь съ обѣтованіемъ: да будетъ тебѣ благо, и будешь долготѣенъ на землѣ Исх. 20, 12.

~~И вы, отцы, не раздражайте дѣтей вашихъ, но воспитывайте ихъ въ ученїи и наставленїи Господнемъ.~~

Возлюбленные мои друзья дѣти! повинуйтесь—ли вы своимъ родителямъ? О, дорогія, скажу вамъ правду, что нѣтъ; Прошу повинуйтесь, ибо вы въ свое время, будете отцами и матерями и будетъ вамъ прискорбно, когда ваши дѣти, не будутъ повиноваться вамъ. Къ вамъ моя просьба, возлюбленные отцы, и матери, воспитывайте вашихъ дѣтей въ ученїи и наставленїи Господнемъ. Но, я знаю многія, изъ васъ сего не дѣлали, потому что не разумѣли, а если, кто изъ васъ училъ, то во многихъ случаяхъ не правильно, потому что училъ только словомъ, а не дѣломъ т. е. примѣромъ, ибо и я такой же былъ. Отцы и матери, обрѣтите ваше вниманіе на сіе, мы есть старше возрастомъ, больше проджили на землѣ, больше имѣетъ опыта, и если мы любимъ нашихъ дѣтей, то должны предъ ними быть воздержны, а в

нас выходит как раз наоборот, иногда, а то чуть—ли не постоянно, мы отцы и матери дѣлаем дѣла постыдныя, безчестныя, от дѣтей—же наших требуем, чтобы они были честны и справедливы, сіе относится, не только к отцам и матерям, но ко всѣм старшим, и тѣм-болѣе начальствующим, ибо младшіе смотрят на старших. Ибо написано: Итак, во всѣм, как хотите, чтобы с вами поступали люди, так поступайте и вы с ними; ибо в этом закон и пророки Мат. 7, 12.

Из того—же посланія 5, 22—33.

Жены, повинуйтесь своим мужьям, как Господу, потому что муж есть глава жены, как и Христос глава Церкви, и Он же Спаситель тѣл.

Возлюбленные жены! во Христе сестры, повинуйтесь-ли вы своим мужьям как Господу О, очень рѣдко это можно встрѣтить. А наоборот, неповиновение, и чрез неповиновение, много разных есть несчастій в семьях, а именно: пьянство, прелюбодѣйство, ссоры драки и и т. п. не думайте, что я обвиняю жен, нѣтъ, но я увѣщаваю и прошу, повинуйтесь своим мужьям и вы будете счастливы во всѣх отношеніях, ибо это угодно Самому Господу, когда вы повинуетесь своим мужьям, то долг святой, мужа любить свою жену.

### С т и х. 25.

Мужья, любите своих жен, как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за нее.

Возлюбленные мужья? во Христе братья, любите жен своих, как свои тѣла, ибо от этого зависит благосостояніе наше; по горе там, гдѣ нѣтъ повиновенія, ничего нѣтъ хуже в мірѣ, это уж брат судьба тяжела, да сохрани вас Господь, от этого.

Из книги собор, посл, святого Апостола Іакова 1, 10.

Итак, братья, мои возлюбленные, всякій человек да будет скор на слышаніе, медлен на слова, медлен на гнѣвъ.

а сказанія Апостолом слова, а по умай херемецко, поступаеш ли ты так, как говорит Апостол Іаков. Скажу правду, что очень рѣдко, можно встрѣтить такого человека. А на оборот, сколько нам приходится говорить Слово Божіе, то многія, не стараются слушать, а стараются говорить всякую неправду; но я не сужу, ибо то все дѣлают по невѣдѣнію в невѣрїи, потому что, мало от кого сіе слышали, ибо и я прожил до 37 лѣтъ, и сам грамотный, а сего, ни от кого не слышал, и сам не читал, пока Сам Господь мнѣ не взушил читать, и ниспослал мнѣ разумѣніе свыше. По этому я прошу всѣх читайте и разумѣйте Священныя Писанія, то научитесь справедливой жизни, не слушайте тѣх, кто вам говорит; кто читает библию то с ума сходит, неправда, а сходит, тот с ума, кто библию не читает, итак не лѣнитесь друзья, позаботьтесь, чтобы въ вас въ каждом домѣ была библия, если не библия, то хотя Евангеліе с псалтирю, заставте сами себя читать или слушать, тогда вы посмотрите, как вам хорошо будет, а те вас ваши наставники обманывают. Повѣрте мнѣ и проверте себя, и тогда вы друг скажете, да; и другому будете говорить то, что я вам говорю. Аминь.

Из книги пророка Осія, 4, 1—2.

Слушайте слово Господне, сыны Израилевы; ибо суд у Господа с жителями сей земли, потому что нѣтъ ни истины, ни милосердія, ни богопознанія на землѣ. Клятва и обман, убійство и воровство и прелюбодѣйство крайне распространялись, и кровопролитіе слѣдует за кровопролитіем.

Любезный друг читатель! если мы вслушаемся в слова пророка и посмотрим у себя и вокруг себя, то засвидѣтельствуем что все то, происходит в нашей жизни, у нас и на наших глазах. Во первых сказано нѣтъ истины, посмотрим раньше у себя, а потом у других, и увидим, что нѣтъ истины. Но чтобы нам разумѣть истину, нужно прочесть Евангеліе Іоана 14, 6. Иисус сказал ему: Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу как только чрез Меня, Значит Иисус Христос был, исполнитель воли Бога Отца. Как написано: Я желаю исполнить волю Твою; Боже мой, и закон Твой у меня в сердцѣ пс. 39,9. слѣдовательно Он любил всѣх людей, как и себя, и всѣм нам Он оставил примѣръ любви и жизни. А любим—ли мы как Он любил? нѣтъ. То давайте друг, будем и мы стараться так любить ближних, как Он любил. Во вторых? есть—ли у нас милосердіе? навѣрное нѣтъ. Ибо если мы смотрим, на страдающіх бѣдных, сирот и вдов и не помогаем

